



中国特色减贫道路 脱贫攻坚理论结晶

——论学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话



“我们立足我国国情,把握减贫规律,出台一系列超常规政策举措,构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系,走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记深刻总结了我们在脱贫攻坚中形成的宝贵经验和认识,强调这些宝贵经验和认识是我国脱贫攻坚的理论结

晶,是马克思主义反贫困理论中国化最新成果,必须长期坚持并不断发展。贫困是人类社会的顽疾。反贫困始终是古今中外治国安邦的一件大事。经过全党全国各族人民共同努力,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务。习近平总书记强调:“脱贫攻坚取得举世瞩目的成就,靠的是党的坚强领导,靠的是中华民族自力更生、艰苦奋斗的精神品质,靠的是新中国成立以来特别是改革开放以来积累的坚实物质基础。”(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

全县2021年党建工作电视电话会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 3月1日,我县召开2021年党建工作电视电话会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以高质量党建引领高质量发展,为“十四五”开好局、起好步提供坚强组织保障。

县委书记李春奎出席并讲话。他说,2020年,在党中央、市委的坚强领导下,县委全面加强党的建设,强化党对一切工作的领导,全县党建战线围绕中心、服务大局,履职尽责、担当作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展。一年来,宣传工作取得突破,组织工作保障有力,统战工作有为有位,武装工作稳步推进。2021年,是进入“十四五”时期、全面建设社会主义现代化的第一年,也是中国共产党成立100周年,全县上下要全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,继续发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,迈好“十四五”时期发展第一步,以优异成绩

庆祝建党100周年。对2021年党建工作,李春奎要求,要坚定“主心骨”,始终沿着习近平总书记指引的方向奋力前行。要进一步增强政治判断力,坚持政治立场不移、政治方向不偏;增强政治领悟力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终胸怀大局,善于谋篇布局,奋力开创新局;增强政治执行力,站在讲政治的高度,坚决贯彻落实习近平总书记对重庆提出的重要指示精神,听取巫山汇报时的指示要求。

要弘扬“主旋律”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实提高政治站位,积极弘扬“主旋律”、传递“好声音”,为“十四五”开好局、起好步凝聚起强大精神力量。同时,要从学思践悟新思想中找到遵循,从党的光辉历史中增添信心,从伟大时代精神中汲取力量,坚持把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上,引导全县广大党员干部干部发扬党的优良传统,积极展示

新时代共产党员良好风貌。

要建强“主力军”,着力打造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。坚持贯彻新时代党的组织路线,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。选好配强干部队伍,全力加强干部队伍建设;大力引进优质人才,研究制定更具吸引力的人才激励措施,加快形成近悦远来的人才生态;全面加强干部培养,注重教育培训,注重实践锻炼,注重培养年轻干部。

要筑牢“主阵地”,通过大抓基层抓实推动基层党组织全面进步、全面过硬。要围绕乡村振兴抓农村党建,持续整顿“软弱涣散”基层党组织,优化完善六类“星级村”示范创建行动,积极构建党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系;围绕城市提升抓城市党建,全力构建党组织领导的城乡社区治理体系,优化服务群众功能;围绕高素质干部队伍抓机关党建,全面提高机关党的建设质量和水平,扎实推进机关党建工作“三基”建设,严格落实全面从严治党主体责任。

要会师“主战场”,推动各方面力量汇聚到全面建设社会主义现代化伟大事业中来。推动构建统战“大格局”,在提升多党合作制度效能上下功夫,充分发挥统一战线凝聚力量、荟萃人才的优势作用,为改革建言、为发展献策、为民生出力,凝心聚力画出更大“同心圆”;不断深化军民“鱼水情”,继续深化军地情谊、军民情谊,不断巩固“市级双拥模范城”创建成果,进一步完善新时代党管武装运行机制,抓紧抓实征兵工作,积极为退役军人、军人家庭和优抚对象做好服务保障。此外,要切实练好调研“基本功”,做好当前巫山经济社会发展尤其需要深度的调查研究。要进一步加强纪律建设和政法稳定工作,为营造安全稳定的发展环境作出新的贡献。

县委副书记邓昌君主持会议。县委常委、宣传部部长柴承刚,县委常委、统战部部长王春梅,县委常委、组织部部长王永胜,县人武部政委钟耀辉分别总结了2020年全县宣传、统战、组织、武装工作,安排部署2021年工作。

2021年第一次县文化旅游高质量发展领导小组会举行

本报讯(记者 方丹 肖乔) 3月2日,受县委书记李春奎委托,县委副书记、县长曹邦兴主持召开2021年第一次县文化旅游高质量发展领导小组会,审议相关文件,安排部署文化旅游工作。会议审议了《2021年全县文化旅游工作要点及目标任务分解》《巫山·神女景区创建国家5A级旅游景区工作方案及目标任务分解》《关于做好2021年旅游宣传营销工作方案》《2020年巫山县乡村旅游示范村名单》等。

曹邦兴说,“十三五”期间,巫山旅游发展奠定了良好基础。经过几年的努力,巫山旅游实现了从过去的水上游、过境

游向纵深游、目的游转变。特别是旅游营销有了新成效,巫山在外的知晓度有了大大的提升,工作值得肯定。

但旅游工作还有差距和短板,存在旅游要素配套不充分,体验产品不丰富等问题。要保持清醒的头脑,坚定旅游发展的信心,举全县之力把旅游业培育成支柱产业。要学习和弘扬脱贫攻坚精神,讲究方法,责任担当,借智借力,甩开膀子加油干,确保实现文旅工作“十四五”开好局,起好步。

曹邦兴强调,要千方百计围绕旅游支柱产业这个总目标,把巫山真正打造成长江三峡国际黄金旅游带的核心区、

世界级旅游目的地、三峡库区游客集散中心。要抓品牌创建,增加含金量。抓好旅游营销工作,用新媒体、新方式、新方法来带动知晓度,加大与旅行企业的合作。抓住宿、餐饮、娱乐、购等要素配套建设,不局限于巫山产品,引进周边区县乃至全国特色餐饮店、特色产品等。抓好服务管理,要有标准化服务,让游客感受到宾至如归的温暖和便利。抓好三峡竹枝、南陵古道、大昌古镇、侏罗公园二期、文旅小镇、巫山云雨生态康养度假区、龙溪古镇等重点文旅项目建设,推出一批旅游精品景区。抓好市场主体,强化国企改革,盘活资源;加大招商引资力度,千方

百计引进民营企业,鼓励支持中小企业、个体户等发展,形成涉旅企业遍地开花。抓好文化塑造,加大巫文化、龙骨坡文化、大溪文化的挖掘、研究、推广、创作。统筹抓好文化产品的公共服务和体育事业发展,让群众享受体育事业发展的成果。打造便捷交通、便捷旅游,形成以农村公路为主体的乡村旅游环线游,带动乡村旅游。

县领导谭观银、刘大勇、王大昆、柴承刚、王国琼、黄勇、曹诚仲等参加会议。

下庄精神激励下,毛相林带领下庄人——续写一个个奋斗的故事

本报记者 向君玲 初春时节,竹贤乡下庄村山花烂漫。当年毛相林带领村民开凿的天路从山顶蜿蜒而下,如同盘踞在山间的长龙。这几天进村的车辆多了起来,有的是前来收购柑橘的商贩,有的是慕名而来感受下庄精神、感受“天路”的游客。往来的车辆让这个曾经与世隔绝的小山村越发热闹。

什么是下庄精神?毛相林的理解是——“不等不靠,不怕苦不怕死,敢闯敢拼,坚持到底。”在下庄村,记者深切地感受到,在毛相林的带领下,当年那份不等不靠、敢闯敢拼、百折不挠的下庄精神,正在下庄一代代人的身上延续、发扬,在天坑深处,续写出一个个奋斗的故事。

村医杨亨华最终选择留在下庄 “只要我们若干实干,就没有做不成的事”

58岁的杨亨华是下庄村村医。“这几年,出村的路越修越好,从下庄到竹贤乡镇只需要1个多小时,村民有啥头疼脑热都爱直接去卫生院拿药,找我看病的人越来越少了。”杨亨华笑着说。杨亨华所说的路,就是下庄的“天路”。20年前,毛相林带领村民绝壁凿路,杨亨华的大哥,就是在修路时被山顶滚落的石头砸中了左腿,自此终身与轮椅为伴。

大哥受伤给了杨亨华很大的打击,他修路的决心有些动摇,便找到毛相林问:“修路这么难,为啥非要修啊?”

十多年过去了,杨亨华仍记得毛相林

当时的话——“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈,就算我们这代人穷十年苦十年,也一定要让下一代人过上好日子。”

正是这句话,让杨亨华下定决心:再苦再难也一定要修通这条出山路。

也正是这句话,让杨亨华放弃了外出务工挣钱的想法。

“那时我还不到40岁,外出务工比在村里给人看病挣的钱好几倍,我也想出去看看。”杨亨华告诉记者,但一想到毛相林说的那句“要让下一代人过上好日子”,想到为这条“天路”牺牲的6条鲜活的生命,想到为了下庄下一代过上好日子而终身残疾的大哥,他最终选择留在了下庄,“村里就我一个医生,我走了,大伙生病怎么办?又何谈让下一代人过上好日子?”如今,除了担任村医外,杨亨华还是村里的综治专干,宣传方针政策、谋划产业发展、巡逻村里治安都是他的工作。虽然找他看病的人越来越少,但他感觉自己比过去更忙了。“只要我们若干实干,就没有做不成的事。”

贫困户杨元顶办起村里最漂亮的农家乐

“下庄精神,让我们面对困难时总能鼓足干劲”

这几年,一到春天,来下庄村赏花、摘果的游客络绎不绝。天坑深处的农家乐“三合院”几乎每个周末都爆满。

(下转第二版)



“中国李乡·三峡花海” 巫山县第三届李花节3月6日开幕



赛等丰富互动项目,游客们不仅可以赏花,参与快闪、民歌对唱等互动体验,还能体验水果采摘、品尝特色美食。让游客们全方位品味巫山的美景、美食、美物。

三峡李院位于曲尺乡发村礁滩坪李院园中。三峡李院系唐代风貌,依托民居,尊重传统,体现特色,适用舒适,带动周边宗旨衍生。三峡李院正位于李院核心区,周围系脆李园和恋橙园。

三峡李院,故名意义,以“中国脆李之乡”巫山地理标志和“中华名果”脆李为主题建造。建筑采用保护性改造传统夯土+院落——四座院落18间高端精品民宿。另有接待室、会议室、活动室等,还建有游泳池和停车场。改善和提升民宿功能设施,提炼乡村旅游和产业特色,打造扮靓引导性示范区,形成乡村旅游和乡村振兴核心区。打造后的民宿,冬暖夏凉,内舒外美。既有现代宾馆式的客房设施设备,又具古朴古风、古色古香的风貌,古为今用,宾客共享。游人宿李院,身入仙境,春天,赏花海;夏日,品脆李;秋冬,吃恋橙。

(下转第三版)

乡村振兴 进行时